1. Consideriamo la funzione

f(z, y) = sin(2?y + y*) + arctan(z? — y®) — 222,

(a) Dimostrare che l'origine & un punto stazionario, e stabilire di che tipo di punto si tratta.
(b) Stabilire se f(@,y) ammette massimo in [1, +oo) x [1, +o0).

(¢) Determinare estremo inferiore e superiore di f(xr, y) in (0, +o00) x (0, 400).
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2. Consideriamo la superficie
8= {(et/ z) € R}:.0<z<1, g/2 —z%2? 322 = 1}
ed il campo di vettori

E(z,y,z) = (—2*, 2y + cos z, zz + arctan(a?)) .

Determinare il flusso di E attraverso S, orientata in maniera “uscente” rispetto all’asse ..
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3. Consideriamo la funzione
ons O ( R —P’“ C O
flx) = E
n=0

(a) Dimostrare che f(x) & di classe C! in (0, +00).
(b) Calcolare il limite di f(x) per @ — —+oo.

(¢) (Bonus question) Stabilire se f(«x) e continua su tutto R.
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4. Counsideriamo il problema di Cauchy

o arctan(u — t). pi0)
u—+t

(a) Stabilire se esistono valori o > 0 per cui la soluzione e globale nel passato.
(b) Stabilire se esistono valori e > 0 per cui la soluzione ¢ globale nel futuro e monotona.

(¢) Stabilire se esistono valori o > 0 per cui la soluzione & globale nel futuro.
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